



千余瓶“飞天茅台”出自何处？ 销售者竟无法溯其来源！

安徽公布首批民生领域查办案件“铁拳”行动典型案例

查获千余瓶涉嫌假冒飞天茅台 12名涉嫌制假售假人员落网

今年3月2日，池州市市场监管局根据举报线索对王某等人涉嫌销售侵犯“贵州茅台”注册商标专用权的白酒进行立案调查。经查，举报人提供的53度贵州茅台酒为假冒“贵州茅台”注册商标专用权的商品，销售者已构成侵犯注册商标专用权。

根据快递公司等提供的相关数据，涉案人王某共代收此类货款547494元。随后，池州市市场监管局商请池州警方提前介入该案。3月22日，市场监管执法人员会同警方溯源至湖北武汉某快递公司进行调查，在当地有关部门配合下，于3月25日查获1418瓶涉嫌假冒53度飞天贵州茅台酒，涉案货值213.5万元，现场负责人何某无法说明合法来源。

目前，公安机关共查实假冒“贵州茅台”注册商标专用权白酒涉案货值超过2500万元，抓获12名涉嫌制假售假人员。

未履行报备和集中监管规定 800多公斤进口冷链食品依法没收

今年5月7日，马鞍山市市场监管局对谢某未履行进口冷链食品报备和集中监管规定进行立案调查。经查，今年4月，当事人从南京采购进口冷链食品54箱（879.92公斤），出入境检验检疫证明、核酸检测证明、消毒证明齐全。当事人采购上述进口冷链食品时，未按照马鞍山市新型冠状病毒肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室发布的《关于进口冷链食品集中监管仓运行管理公告》要求，执行提前报备制度、实行集中监管仓统一处置等要求。涉案货值金额16167.6元。

该局依法作出如下行政处罚：没收进口冷链食品54箱（879.92公斤）；罚款80838元。



面对执法人员询问千余瓶“飞天茅台”酒出自何处，销售者竟无法说明其合法来源；整形医院12名招牌“专家”仅开业露面，涉嫌发布违法广告被罚8万元……7月13日，安徽省市场监督管理局公布我省首批民生领域查办案件“铁拳”行动典型案例。

据统计，自4月份以来，我省各级市场监管部门重拳出击，严厉打击各类违法行为，截至6月底，全省市场监管系统共查办案件2.55万件，涉案货值6736万元，罚没款1.89亿元。■王换 记者 王玮伟

网售燃脂减肥“巧克力” 含非法添加成分被调查

明知西布曲明是“禁药”，且法律明令禁止其生产与销售，但是部分利欲熏心的不法商家为了降低生产成本，获取暴利，仍然铤而走险。今年3月29日，铜陵市市场监管局对张某涉嫌销售非法添加西布曲明的巧克力案予以立案调查。经查，该批SOS燃脂减肥“巧克力”是朱某和同事吴某一起在某平台拼单购买，使用吴某的账号下单，并用电子支付的方式，一袋25粒，共计108.6元。通过吴某提供的购买信息，该批巧克力的实际经营者为张某在某平台注册的店铺。

据了解，西布曲明之所以被禁用，主要是因为其副作用比较大，它有可能引起血压升高、心率加快、厌食、失眠、肝功能异常等危害严重的副作用。

4月20日，此案被移送至铜陵市公安局。4月21日，铜陵市公安局与市场监管局成立联合专案组进行立案调查。目前该案正在进一步侦办中。

整形医院招牌“专家”仅开业露面 涉嫌发布违法广告被罚8万元

开业当天，12名“中外权威专家”齐聚整形医院助阵，可开业过后，这些医院的招牌“专家”却并未坐诊。今年4月，芜湖市市场监管局对伊莱美整形外科医院有限公司涉嫌违法发布医疗广告进行立案调查。经查，当事人发布的互联网医疗广告未经审查，通过代理商分别在UC、360和百度上进行发布推广。该公司在互联网医疗广告中将12人照片标注为“中外权威专家”，其中所谓外籍“专家”只在开业时出现，其后并未坐诊，且当事人对12人“权威”一说无法提供有效证明材料。

根据相关规定，该局依法作出如下行政处罚：责令当事人停止发布违法广告、在相应范围内消除影响；罚款84026.37元。

省外购买液化石油气 省内掺杂、掺假后违法销售

今年1月28日，阜南县市场监管局对陶某涉嫌销售掺杂、掺假液化石油气进行立案调查。经查，当事人无营业执照和燃气经营许可证，自2020年5月起，从河南省淮滨县某液化气站购回液化石油气进行销售，2020年5月至2021年1月28日其经营的液化石油气均含有二甲醚。2021年2月5日，该局委托国家煤化工产品质量监督检验中心（安徽）对当事人及其客户张某购买经营的液化石油气进行现场抽样检验，检验结论均为不合格。

当事人销售掺杂、掺假产品的行为，构成对消费者的欺骗，扰乱了正常市场经济秩序，造成消费者财产损失，甚至会危及消费者人身安全。根据相关规定，陶某销售掺杂、掺假产品，且销售金额在5万元以上，其行为已涉嫌犯罪。目前该案正在进一步侦办中。

快递网点突然停业 周边居民“叫苦不迭”

回应：已委托第三方配送 收件人需耐心等待



快递明明已经到达合肥多日，却迟迟送不到自己手上，这让住在包河区的李先生感到十分困惑。近日，李先生向本报反映称，自己有十几个快递都没收到，后来又打电话给负责配送的韵达快递进行询问，对方则表示快递网点出了问题，但一直没说明什么时候可以解决。

■记者 唐朝文/图



已经停止营业的韵达快递合肥曙光公司

十几个快递到达合肥后“失联”

“我们小区的菜鸟驿站的老板说，韵达快递合肥曙光公司关门了，附近几个小区韵达快递都停了。”7月13日，家住合肥包河区水安公司宿舍小区的李先生向记者说道。李先生表示，自己共有十余个快递没有收到，这些快递均由韵达快递负责配送。

根据李先生在网购平台上的订单的物流信息显示，快递已到达韵达快递合肥分拨中心，正在发往韵达快递合肥曙光公司，但之后就再没有更新动态。“现在不光说这些快递什么时候能拿到手，就连这些快递在哪我都不清楚。”李先生向记者说道。

李先生拨打了韵达快递合肥曙光公司的电话，但一直没有人接听。“之后又打了韵达快递合肥分拨中心电话，对方就说是快递网点出了问题，正在处理中，如果我等不及了可以向商家申请退货。”李先生说。

快递网点确已停止营业

7月13日，记者拨打了韵达快递合肥曙光公司的电话，拨打了多次却始终无人接听。随后，记者来到了位于合肥市曙光新村小区内的韵达快递合肥曙光公司。有小区居民表示，该公司还是照常开门，并没有发现“关门跑路”的现象。

记者在小区内看到，韵达快递合肥曙光公司位于曙光新村小区28栋1楼，院子外停放着4辆印着“韵达”标志的用于配送快递的三轮车。院子外还停着一辆厢式货车，院子内有一位工作人员正在玩手机，院子一角的架子上还放着几个没人领取的快递。

该名工作人员向记者表示，韵达快递合肥曙光公司停止营业的情况属实，多日前该网点就己不再收取新快递进行配送，已有的快递也已经“转移”给了第三方进行配送。当记者询问如何才能找到自己的快递时，该名工作人员表示自己不清楚。

客服：滞留快递已委托第三方配送

在离开了曙光新村小区后，记者拨打了韵达快递安徽省公司的客服电话。客服人员告诉记者，由于韵达快递合肥曙光公司的负责人和业务员决定“不做了”，所以该网点就此停止营业，快递配送工作陷入了停滞。客服人员表示，目前所有本应由韵达快递合肥曙光公司的快递都停留在合肥分拨中心，韵达快递已委托第三方进行配送，但配送速度可能较慢，需要收件人耐心等待。“如果收件人实在不愿意等待太久，也可以和商家联系，申请补偿或退款退货，我们这边再进行处理。”该名客服人员说道。